
Szerkesztette: Kópicz-Matoricz Krisztina        Javasolta: Sellye Kommunális Beruházó és 

Szolgáltató Kft.                                            Határozat száma: 37/2026.(IV.28.)STÉB 

 

 

Sellye Városi Tűzoltó és Polgárőr Egyesület története 

 

 
 

 

,,Múlt nélkül nincs jelen, a jelen a csírájában meglevő jövő" mondja a bölcs 

mondás.  

Az elmúlt 139 év szinte pillanatnak tűnik, de emberi léptékkel mérve óriási szám. 

Azokban az években (1887) sorra alakultak a tűzoltó egyesületek az országban - a 

legrégebbi 150 éves - így a sellyei tűzoltó egyesület is az elsők közé sorolható. 

A régi feljegyzésekből egyértelműen következtetni lehet arra, hogy a tűzoltók közé 

tartozás egyfajta rang és dicsőség volt. Felnéztek rájuk az emberek, hiszen vész 

esetén ők segítettek, s talán kicsit irigykedtek is rájuk "mint egyenruhás 

összetartozó csapatra". A tűzoltógyakorlatok, a látványos tűzoltó díszmenetek, 

valamint a sikeres versenyzések mind-mind a figyelem középpontjába állította 

őket. 

 



 

 

 

 

Így kezdődött. 

Ahol a baj, ott a segítség, ahol a segítség, ott a tűzoltó is vezérelv vezérelte azokat 

az embereket, akik 1887. év december 1-én összeálltak és Tűzoltó egyesületet 

hoztak létre: 

• 8 alapító tag, élén Draskovics Iván uradalmi nagybirtokossal (100 ft  tagsági 

díjjal), 

• 58 pártoló tag (tagonként 2 ft tagsági díjjal), 

• 70 működő taggal és 57 adakozóval. 

Mezővárosunk lakosságát dicséri, hogy a vidéki községek tűzvédelmét is vállalták.  

 



 

 

Sellyei tűzoltó egyesület 1894-ben készült fotográfiája.  

Alapító elnökük Sófalfi Máttyus Sámuel volt, aki a gróf uradalmi gazdatisztje 
volt és lett az egyesület első elnöke.  

 

 

Részlet az alapító okiratból. 

 



 

A kastély előtti téren a Tűzoltó Egyesület és a település lakó láthatók. 

 

,,Fényes fogadtatás várta Sellyén 1898 évi Július 24-én Draskovich Iván grófot, 
ki nejével és gyermekeivel birtokszemlére érkeztek. A mezőváros határában 
harminc tagú bandéria várta az érkezőket, kik a lakosság éljenezése mellett 
tartották bevonulásukat az uradalmi kastélyba. A városháza előtt díszkapu volt 
felállítva és a bejáratnál húsz menyecske és húsz leány díszbe öltözve képezte a 
sorfalat. Üdvözlő beszédet mondott Rang Antal kisasszonyfai plébános" 

A szervezet működését a kezdetektől részletesen dokumentált emlékkönyvek, 

jegyzőkönyvek és hivatalos iratok igazolják és egyértelműen bizonyítják a 

szervezet folyamatos működését, szakmai fejlődését és közösségi 

beágyazottságát. 

 



 

Meghívó a díszünnepélyre 1929.8.25. napjára. 

 

 

1948-as önkéntes tűzoltók egy csoportja. 

A fennmaradt dokumentumok tanúsága szerint évente átlagosan 70— 80 

alkalommal vonultak, ezzel folyamatosan biztosítva a település és környéke 

biztonságát. 



 

 

A 100 éves jubileum alkalmából megyei tűzoltóversennyel, felvonulással 

ünnepeltek a helyi tűzoltók. 

 

Sellye Város Önkormányzata - az ÖTE fenntartása mellett - kiemelt figyelmet 

fordított a helyi közbiztonság helyzetére is, a területet a Gazdasági Bizottság 



(Farkas János vezetésével), a hivatal részéről pedig a jegyző (Dr.Fekete Géza) fogta 

össze és szervezte.  

Az önkormányzat a 90-es évek közepén Bicskei Dezső helyi nyugdíjas körzeti 

megbízott vezetésével a közhasznú munkások bevonásával egy „közbiztonsági 

csoportot" hozott létre, amely éjjelente járőrszolgálatot látott el a település 

frekventáltabb területein. 

Az 1990-es évek végén a Belügyminisztérium és az Országos Polgárőr Szövetség 

kezdeményezésére hazánkban megindult a polgárőr egyesületek szervezése.  

A sellyei önkormányzatot is több alkalommal megkeresték, de eredménytelenül, 

mert a képviselők indokolatlannak és anyagilag finanszírozhatatlannak tartották 

volna az ÖTE-vel párhuzamosan egy másik egyesület fenntartását is. 

 

Hivatalosan Sellye Városi Tűzoltó és Polgárőr Egyesület alapításának dátuma: 

1998. 01. 02. 

Az egyesület alapvető feladatai közé tartozott a tűzoltás, a műszaki mentés és 

a katasztrófaelhárítás, valamint a polgárvédelmi tevékenységek ellátása.  

Az ÖTÉ átalakításával - az önkormányzat egyetértésével - létrehozta a Sellyei 

Önkéntes Tűzoltó és Polgárőr Egyesületet. Az Egyesület az Országos 

Polgárőrszövetség tagja lett, így egyenruhát, felszerelést, kapott, megnyíltak előtte 

a tűz- és katasztrófavédelmi terület mellett a közbiztonsági területen is a pályázati 

lehetőségek. 

 Az önkormányzat az egyesület működése szempontjából legfontosabb tagokat 

főállásban alkalmazta, és ők ettől kezdve minden éjszaka 2 fővel egyenruhás 

járőrszolgálatot láttak el Sellyén, előbb gyalog, majd a pályázaton nyert polgárőr 

gépkocsival. A szolgálaton kívüli tagok pedig ezen időszak alatt is biztosítani tudták 

a tűzoltáshoz szükséges létszámot. A két tevékenység egy egyesületbe történő 

összevonása lehetővé tette az önkormányzati vagy egyéb rendezvények nagy 

létszámú, akár többnapos biztosítását is, mivel valamennyi korábbi ÖTÉ tag 

egyben polgárőr is lett. 



A sellyei megoldás sikerét bizonyítja, hogy az egyesület ebben a formában a mai 

napig eredményesen működik, és a Baranya Megyei Polgárőrszövetség ajánlására a 

megyében, sőt az országban is több egyesület vette át ezt a modellt. 

 

Az egyesület története szorosan összefonódik Sellye fejlődésével, 

közösségformáló szerepe kiemelkedő.  

Az egyesület létszáma az évek során 20 és 36 fő között mozgott. 

A szervezet tagjai rendelkeznek a szükséges tűzoltói képesítésekkel, valamint 

folyamatos képzéseken vesznek részt a polgárőri feladatok szakszerű ellátása 

érdekében.  

2013 márciusától a katasztrófavédelmi feladatokat a Sellyei Katasztrófavédelmi 

Örs vette át, az egyesület hagyományőrző III. kategóriába került 

visszaminősítésre, ugyanakkor szükség esetén továbbra is segíti a 

katasztrófavédelmi munkát. 

 

 
Odaadó munkájuk elismeréseként az egyesület vezetői és tagjai rendszeresen 

részesültek kitüntetésekben. Az évtizedek során számos tűzoltóversenyen vettek 

részt, ahol kimagasló eredményeket értek el, erősítve ezzel a település jó 

hírnevét. 

Külön kiemelendő a szervezet helytállása a 2020 júniusában bekövetkezett, 

jelentős jégkárral járó természeti katasztrófa során, amikor aktívan részt 

vettek a károk felszámolásában és a lakosság megsegítésében. 



 

Nemzetközi kapcsolataik is jelentősek, a mai napig élő kapcsolatot ápolnak a 

határon túli Suhopoljei-, 

 

és a Kórógyi településekkel. 



 

 Ahova rendszeresen járnak közgyűlésekre és szakmai kapcsolattartás céljából. 

 

 

Az egyesület pályázati források bevonásával folyamatosan fejlesztette 

eszközállományát, valamint sikeres pályázatuk révén hozzájárultak Sellye 

városában egy kamerarendszer kiépítéséhez is, amely tovább növelte a 

közbiztonságot. 



 

2025 évben jutottak egy új szolgálati autóhoz. 

A szervezet tagjai tevékenységüket a mai napig önkéntesen, ellenszolgáltatás 

nélkül végzik.  

A 139 éves működésük során bizonyították elhivatottságukat, szakmai 

felkészültségüket és közösség iránti felelősségüket. 

Napjainkban az egyesület továbbra is meghatározó szerepet tölt be Sellye 

életében.  

Aktív jelenlétével hozzájárul a település biztonságához, közösségi életéhez és 

hagyományainak megőrzéséhez. 

Forrás: 

• Pécsi Figyelő 1882.07.12-i számából. 

• Kiadvány 1887-2017 a Sellyei Önkéntes Tűzoltó és Polgárőr Egyesület 

130-éves jubileumi ünnepségére (szerkesztették: Amigya Antal, Dr,Fekete 

Géza és Tóth László), mely meg is tekinthető a Városi Könyvtárunkban. 

• Kiss Géza Múzeum. 


